

# 延续火热势头,19.9万名境外采购商参加第二期 第136届广交会第三期明日开幕

新快报讯 记者陆妍思 麦婉诗 刘艳爽报道 第136届广交会第二期于10月27日圆满结束。10月29日,记者从中国对外贸易中心获悉,第二期延续了第一期火热势头,截至10月27日,共有来自212个国家和地区的19.9万名境外采购商参加,比上届同期增长3.4%。

据统计,广交会第二期,来自共建“一带一路”国家的采购商数量达到13万人,占总采购商人数的65.6%,增幅为4.8%;金砖国家采购商4.1万人,占

20.8%,增长2.2%;欧美采购商同样为4.1万人,占20.8%,增长6.1%;中东采购商2.7万人,占13.7%,增幅达37.4%。境外采购商对高品质的中国制造给予了高度评价,他们认为广交会是寻找合作机会、实现互利共赢的重要平台。

“绿色、新颖、时尚”成为第二期的最大亮点,超过2300家具有国家高新技术企业、制造业单项冠军、专精特新“小巨人”等称号的优质企业参展,比上届增加近900家。这些企业在线上平台上传了91万件新产

品、绿色低碳产品、自主知识产权和智能产品,占第二期展品总量的57%。

广交会期间的贸促活动同样精彩纷呈,已累计举办275场“贸易之桥”广交会推介暨全球采购对接活动;与96家参展企业合作举办了15场“好宝好妮探广交”活动,展示企业创新精品;举办了38场专业会议活动,发布了8份趋势性主题报告。

此外,第二期企业线上传展品159万件,累计境外访客94.3万人,双线引流效果显著。参展企业表示,广交会

“永不落幕”的线上平台有效突破了线下展的时空限制,极大提升了参会体验,也为后续与境外采购商的贸易成交创造了更多机遇。

第136届广交会第三期将于10月31日至11月4日举办,本期聚焦“美好生活”,集中展示玩具及孕婴童、时尚、家用纺织品、文具、健康休闲5大板块21个展区,线下参展企业将达到11703家,其中进口展有来自29个国家和地区的257家企业参展。

## 预计年总产值280亿元 番禺工业经济总部园区正式开园

新快报讯 记者谢源源 毕志毅 通讯员番宣报道 10月28日,番禺工业经济总部园区正式开园,携手番禺节能科技园、东升工业园、番山创业中心、番山智库总部园区、星力动漫游戏产业园、电力科技园等重点产业园区,将奋力打造番禺第二个千亿新质平台。

据介绍,番禺工业经济总部园区位于南村镇樟边村,番禺节能科技园东侧,以打造现代化、智能化产业集聚区为目标,建设成集总部办公、信息技术、研发设计等功能于一体的综合型总部

基地。园区总用地约474亩,总建筑面积约100万平方米,总投资约60亿元,园区共引入17家企业,已有番盈新、中海达、新力、冠粤路桥、爱百伊、汇畔、维力等7个项目竣工投产,7个项目处于竣工验收阶段,整体将于2024年底建成投入运营,达产后预计年总产值约280亿元。

活动上,番禺区科工商信局、南村镇、东环街的主要负责人以及番禺工业经济总部园区、节能科技园、东升工业园、番山创业中心、番山智库总部园区、星力动漫游戏产业园、电力科技园等园

区企业代表共同签订再造千亿园区“动员令”。目前,上述园区共入驻企业超4600家,主要涉及节能环保、电子信息、智能制造、生物医药和文化创意等产业,产业规模超700亿元。

番禺区企业建设服务中心相关负责人表示,番禺区将坚持产业第一、制造业当家,持续放大“企业催生婆”效应,落细落实企业招引、组建、达产全生命周期服务运营闭环机制,为全区重点产业片区和产业投资项目提供全方位、全流程、全覆盖的筹建服务,以项目建设支撑新质生产力加速起势。

国际奥委会委员  
丹尼尔·吉尔塔现身广州  
“明年会来现场  
观看十五运会比赛”



■吉尔塔(左一)向王延龙(中)学习了一段咏春。主办方供图

顺利完成全线铺装工程

## 黄茅海跨海通道进入年底通车冲刺期

新快报讯 记者许力夫 毕志毅 通讯员粤交集宣 张鸣子 张勇辉报道 昨日上午,在摊铺机的轰鸣声中,黄茅海跨海通道项目保利长大T10标顺利完成黄茅海大桥右幅钢桥面沥青摊铺,标志着项目全线铺装工程全部圆满完成,海上长龙正式“由白转黑”。

黄茅海跨海通道项目路线全长约31公里,其中海域段长度约14公里,设置高栏港大桥和黄茅海大桥2座主桥,钢桥面铺装体量16.4万平方米。此次黄茅海大桥钢桥面施工,单次铺装面积达26350平方米,长度为1700米,单次铺装面积和单次铺装最大里程数双创世界纪录。

目前,黄茅海跨海通道项目已进入通车冲刺期,机电、房建、交安及其他附属工程正稳步推进。



## 全国首个智能化人类精子库落户广州

新快报讯 记者潘芝珍 通讯员张璟 蔡佳琪报道 48年院庆之际,广东省生殖医院喜上加喜,“全国首个智能化人类精子库”“华南首个公立医院保胎中心”和新的男科病区、妇科病区同时揭牌启用。该智能化人类精子库在全国首次推出了供精基因匹配筛选系统,加上人工智能供精人性化匹配系统,切实为需要接受供精助孕的家庭提供更多人性化、科技化选择。

成立于2003年的广东省人类精子库隶属于广东省生殖医院,是广东省唯一的人类精子库。近年来,医院积极推进数据量化管理与技术创新,全面升级自动智能化超低温储存设备与智能化管理软件,建成了智能化人类精子库,

实现全流程自动化智能化管理。

广东省生殖医院副院长、广东省人类精子库主任张欣宗介绍,此次采用全自动智能化超低温储存设备,让样本存储更安全:可实时监控存储室、自动补给液氮,实现全流程深低温操作,全自动样本存取,可精准自动挑取单支冻存管,较之前的人工操作,样本转移、样本挑管避免冻融,保障了样本的储存质量和安全性,通过智能化管理最大限度减低差错。

据悉,2021年,广东省生殖医院上线全国首个人工智能供精人性化匹配系统,让供精助孕家庭从血型、体型特征、人脸匹配等多维度遴选人类精子库里最优的合格冻存精液,已造福来自全国20余个省份近万对夫妇。本次启用的智能化人类



■广东省人类精子库采用全自动智能化超低温储存设备。

精子库,在全国首次推出了供精基因匹配筛选系统,加上人工智能供精人性化匹配系统,切实为需要接受供精助孕的家庭提供更多人性化、科技化选择。

“当我是一名职业运动员时,我会专注于训练和比赛,退役后成为国际奥委会委员,这个转变真的很难。但如今我享受着这一切,我很喜欢能够推动体育运动的可持续发展。”吉尔塔说。

对于明年举行的十五运会,吉尔塔充满期待,他表示自己一定会来观看比赛。采访中,他还提到了孙杨和覃海洋两名中国运动员。他认为,覃海洋有机会成为世界顶级游泳选手。

有趣的是,世界综合搏击冠军王延龙昨日也来到了活动现场,吉尔塔还颇有兴趣地和他学习了一段咏春。看到王延龙用强悍的腿法踢断三根棒球棒后,吉尔塔直呼不可思议。

“在我的职业生涯中接触了很多中国游泳选手,我知道他们都是非常强壮的。但这次感受游泳池外的中国功夫,还是令我感到非常震撼。”